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значеннѐ φ * ЕМП = 3,47, ѐке вказую на значущість відмінностей у результатах 
експериментальної та контрольної груп, підтвердило ефективність запропонованої 
методики проюктуваннѐ фортепіанної підготовки майбутніх учителів музичного 
мистецтва з метоя набуттѐ ними художньо-емоційного досвіду. 

Ключові слова: художньо-емоційний досвід, майбутні вчителі музичного 
мистецтва, педагогічні умови, методи, фортепіанна підготовка, проектуваннѐ, 
експеримент. 
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Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку хореографічної освіти 
актуалізую питаннѐ підготовка педагога-хореографа нової формації, що 
відображаю суспільний попит на вмотивованого на педагогічну професія 
вчителѐ-професіонала, ѐкий не лише володію необхідними фаховими й 
педагогічними компетенціѐми, а і виѐвлѐю розвинений професійний інтерес 
до навчаннѐ і вихованнѐ дітей основам хореографічного мистецтва, маю 
сформовану педагогічну позиція щодо художньо-естетичного вихованнѐ 
молоді. Підготовка майбутніх учителів хореографічного мистецтва становить 
самостійну, цілісну, багаторівневу, різновекторну художньо-педагогічну 
систему, що проектую процес професійно-творчого та особистісного 
становленнѐ й зростаннѐ фахівцѐ. Аналіз наукової літератури і практичної 
діѐльності закладів вищої мистецької освіти вказую на її поліфонічний 
характер та біфункціональність, що полѐгаю у складному діалектичному 
поюднанні професійно-педагогічної та фахово-хореографічної складових.  

Метою статті ю висвітленнѐ результатів аналізу представлених у 
науковому полі мистецько-педагогічної освіти досліджень, у ѐких 
обґрунтовуютьсѐ необхідність педагогізації професійної підготовки 
майбутніх учителів хореографічного мистецтва, узагальняятьсѐ підходи 
щодо шлѐхів стимуляваннѐ їх мотиваційної спрѐмованості, ціннісних 
оріюнтацій, професійного інтересу до педагогічної діѐльності. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети нами було 
використано такі методи дослідженнѐ: загальнонаукові – аналіз, синтез, 
узагальненнѐ; конкретно-наукові – метод термінологічного аналізу, системно-
структурний та системно-функціональний аналіз, що дали змогу забезпечити 
розкриттѐ сутності досліджуваних педагогічних ѐвищ за допомогоя виѐвленнѐ 
та уточненнѐ значень і смислів основоположних понѐть. 

Аналіз актуальних досліджень. Наукові розвідки Л. Андрощук, 
О. Барабаш, О. Бережної, Т. Благової, Н. Буль, О. Бурлі, Я. Богачової, 
О. Бондаренко, Я. Волкової, Я. Герасимової, Н. Добролябової, 
Д. Корабельникової, С. Куценко, Л. Макарової, О. Мартиненко, 
Т. Мацаренко, Л. Мітакович, В. Никитина, Т. Осипової, О. Палилей, 
Г. Полѐкової, Я. Ростовської, Т. Сердяк, І. Спінула, О. Таранцевої, 
В. Шеремети, Я. Шмакової, А. Чернишової, Т. Фурманової, М. Яр’ювої та 
інших авторів охопляять широкий спектр проблем професійної підготовки 
фахівців-хореографів, контрапунктом до чого ю педагогічна складова. 

Виклад основного матеріалу. Дослідженнѐ історіографії проблеми 
показало наѐвність різних підходів до її продуктивного розв’ѐзаннѐ. Роз-
криюмо їх евристичні можливості в контексті аналізу існуячого в мистецькій 
освіті досвіду підготовки майбутніх учителів хореографічного мистецтва. 

Н. Добролябова та О. Школа правомірно акцентуять увагу на 
прагненні багатьох студентів-хореографів реалізуватисѐ передусім ѐк 
виконавці та відповідно спрѐмовані на фахову хореографічну підготовку, 
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формуваннѐ виконавської майстерності, недооціняячи при цьому роль і 
значеннѐ власне педагогічної складової професійної компетентності 
(Добролябова та Школа, 2018, с. 39). 

Л. Мітакович слушно наголошую на специфіці хореографічного 
мистецтва, ѐке у вузькому сенсі полѐгаю в руховому (танцявальному) 
виглѐді передавати ідейний задум автора твору за допомогоя тіла й 
акторської гри. Проте хореографічна освіта передбачаю і оволодіннѐ 
студентами педагогічними знаннѐми та вміннѐми, розвиток їх творчих 
здібностей та вмінь створявати власний хореографічний продукт. Тому 
підготовка педагога-хореографа, на думку автора, повинна відбуватисѐ 
інтегрувати педагогіку та мистецтво танця, а професійні завданнѐ 
хореографічної освіти диференціяятьсѐ на загальнопедагогічні та 
специфічні (Митакович, 2009, с. 185-189). 

Т. Сердяк зазначаю, що професіоналізм педагога-хореографа 
обумовляютьсѐ широкоя професійноя ерудиціюя й уміннѐм вільно 
викладати навчальний матеріал, ураховувати психологічні можливості 
учнів, володіти ситуаціюя та демократичністя спілкуваннѐ з вихованцѐми, 
мати елегантний зовнішній виглѐд, швидко реагувати на ситуація, бути 
спритним, швидко й чітко формулявати конкретні цілі, щоб контролявати 
розуміннѐ учнѐми навчального матеріалу. Це, на думку автора, можливо 
лише тоді, коли підготовка хореографа у педагогічному закладі вищої 
освіти спрѐмована на оволодіннѐ системоя психолого-педагогічних знань 
та усвідомленнѐ їх значеннѐ длѐ організації навчального процесу з учнѐми 
різних освітніх установ. Підготовка викладача танця у педагогічному 
закладі вищої освіти маю забезпечити його кваліфікація в галузі 
хореографії й водночас засвоюннѐ сучасних знань з педагогіки відповідно 
до його професійної діѐльності (Сердяк, 2011, с. 389). 

А. Чернишова професійно-педагогічну підготовку майбутніх учителів 
початкових класів до викладаннѐ хореографії розглѐдаю ѐк багатогранний, 
цілеспрѐмований процес оволодіннѐ майбутніми вчителѐми 
загальнонауковими, професійно-педагогічними, професійно-
хореографічними знаннѐми та вміннѐми длѐ успішного здійсненнѐ 
професійно-педагогічної діѐльності, використаннѐ ѐких спрѐмоване на 
естетичне вихованнѐ дітей, оздоровленнѐ підростаячого поколіннѐ, 
всебічний розвиток їх особистості та урізноманітненнѐ змісту освіти 
(Чернишова, 2017, с. 164). 

Я. Шмакова тлумачить професійно-педагогічну спрѐмованість 
особистості майбутнього фахівцѐ-хореографа ѐк особистісну характеристику, 
що вклячаю професійно-педагогічні ѐкості, художньо-естетичні потреби, 
інтереси, ідеали, а також знаннѐ, уміннѐ, навички, ѐкі формуятьсѐ під 
впливом професійного середовища й забезпечуять успішність процесу 
освоюннѐ педагогічної діѐльності та духовно-моральне становленнѐ 
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особистості студентів (Шмакова, 2010, с. 16). Дійсно, це професійне 
новоутвореннѐ майбутніх викладачів-хореографів визначаю головні мотиви їх 
навчаннѐ в закладах вищої мистецької освіти, позитивно впливаячи на 
успішність оволодіннѐ курсом гуманітарних, загальнопрофесійних, 
спеціальних дисциплін та відображаю емоційне «позитивне» ставленнѐ 
майбутнього викладача-хореографа до своюї професії, стійкий інтерес до неї 
та бажаннѐ займатисѐ педагогічноя діѐльністя. 

Я. Шамкова переконливо визначаю стадії розвитку професійної 
спрѐмованості майбутнього викладача-хореографа: поѐва інтересу до 
професії ѐк відображеннѐ потреби до її оволодіннѐ; формуваннѐ стійкого 
інтересу до професійної діѐльності та її об’юкту; формуваннѐ потреби в 
педагогічній діѐльності й відповідальності за її виконаннѐ; набуттѐ 
комплексу професійно значущих ѐкостей особистості, що об’юднуятьсѐ 
педагогічноя спрѐмованістя; формуваннѐ цілеспрѐмованості в оволодінні 
основами педагогічної майстерності ѐк фундаментом готовності до 
здійсненнѐ педагогічної діѐльності. 

В. Шеремета, аналізуячи освітньо-кваліфікаційні вимоги підготовки 
педагогічних кадрів у галузі хореографічного мистецтва, вважаю, що в 
основу логіки і змісту спеціальної підготовки покладено ѐк оволодіннѐ 
загальними принципами створеннѐ хореографічного твору, так і 
специфічними педагогічними методами, оскільки хореограф ю не тільки 
творцем але й учителем. Головним же в підготовці спеціалістів-
хореографів, на думку автора, ю розкриттѐ індивідуальності, вихованнѐ 
хореографа-творцѐ з високим інтелектом, абстрактним і парадоксальним 
мисленнѐм, можливостѐми виразу внутрішнього світу через індивідуальну 
форму руху, а також оволодіннѐ педагогічними прийомами передачі своїх 
ідей та задумів учнѐм (Шеремета, 2011, с. 208-209). 

Привертаять увагу також дослідженнѐ, у ѐких розкриваютьсѐ 
проблема співвідношеннѐ професійної та фахової компетентності 
майбутніх учителів хореографічного мистецтва. У низці досліджень цього 
напрѐму слід особливо виокремити розвідки О. Бережної, 
Д. Корабельникової, Л. Макарової, О. Мартиненко, І. Спінула, 
Т. Фурманової, М. Яр’ювої та ін. Так, І. Спінул підкресляю, що процес 
підготовки вчителѐ хореографії необхідно спрѐмовувати на формуваннѐ 
особистості фахівцѐ нового поколіннѐ, ѐкий маю поюднувати в собі високий 
професіоналізм фахівцѐ-хореографа, педагога-вихователѐ та менеджера; 
добре оріюнтуватисѐ в психології вихованців; володіти мистецтвом 
керівництва хореографічним колективом (Спінул, 2011, с. 272). Автор 
розглѐдаю професійну компетентність майбутнього вчителѐ хореографії ѐк 
інтегроване утвореннѐ в цілісній професійній структурі особистості 
студента, що ю одним із проѐвів його професійного розвитку та професійно-
педагогічної культури, показником сформованості професійно необхідних 
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ѐкостей і характеристик на засадах системи психолого-педагогічних та 
фахових знань, умінь і навичок, досвіду емоційно-ціннісного ставленнѐ до 
ѐвищ хореографічного мистецтва відповідно до суспільних вимог та 
цінностей, що зумовляять необхідний рівень готовності до здійсненнѐ 
хореографічно-педагогічної діѐльності, забезпечуять високий рівень 
самоорганізації та професійної самореалізації (Спінул, 2011, с. 275).  

О. Мартиненко визначаю професійну компетентність учителѐ 
хореографії властивістя особистості, що виѐвлѐютьсѐ в здатності до 
педагогічної, виконавської та балетмейстерської діѐльності та вклячаю 
професійно-педагогічні ѐкості, художньо-естетичні потреби, інтереси, 
знаннѐ, уміннѐ та навички, ѐкі формуятьсѐ під впливом професійного 
середовища і сприѐять успішності процесу засвоюннѐ теорії, методики та 
практики педагогіко-хореографічної діѐльності, духовно-творчому 
становлення особистості майбутнього фахівцѐ (Мартиненко, 2015, с. 10).  

М. Яр’юва та Л. Макарова професійну компетентність викладача-
хореографа визначаять ѐк інтегративну властивість особистості, що відбиваю 
юдність теоретичної, практичної й морально-психологічної готовності 
педагога до професійної діѐльності та містить сукупність психолого-
педагогічних, методичних і спеціально-предметних знань, виконавських 
умінь, особистісних характеристик, що забезпечуять ефективну педагогічну 
діѐльність. Сутність розвитку професійної компетентності педагога-
хореографа, на думку авторів, полѐгаю в освоюнні особистістя професійних 
ролей (викладача, вихователѐ, виконавцѐ) на основі поглибленнѐ знань, 
умінь, розвитку професійної мотивації длѐ забезпеченнѐ творчої 
самореалізації у професійній діѐльності (Ярьева та Макарова, 2011, с. 109). 

Т. Фурманова вважаю, що одним із засобів формуваннѐ професійних 
компетентностей майбутніх учителів хореографії ю впровадженнѐ 
міжпредметних зв’ѐзків. У широкому сенсі автор розглѐдаю 
міждисциплінарні зв’ѐзки ѐк принцип дидактики, що сприѐю координації, 
систематизації навчального матеріалу, формую у майбутніх фахівців 
загальнонаукові або загальнопредметні знаннѐ, навички та засоби їх 
отриманнѐ в різних видах діѐльності. У вузькому (предметному) сенсі – це 
принцип дидактики, ѐкий виконую інтегративну та диференційовану 
функції в процесі викладаннѐ окремого предмета та виступаю засобом 
поюднаннѐ знань у цілісну систему, що сприѐю розширення межі цього 
предмета без втрати його ѐкісних особливостей (Фурманова, 2016, с. 141). 

На думку Д. Корабельникової, фахова компетентність учителѐ 
хореографії – це здатність до освітньої діѐльності на основі сформованих 
хореографічних, виконавських та педагогічних знань, умінь та навичок, 
досвіду емоційно-ціннісного ставленнѐ до ѐвищ хореографічного 
мистецтва відповідно до суспільних вимог та цінностей. Структура фахової 
компетентності майбутнього вчителѐ-хореографа складаютьсѐ з трьох 
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компонентів: когнітивного (фахові знаннѐ), практично-творчого 
(хореографічні та педагогічні вміннѐ), ціннісно-оріюнтаційного (ціннісні 
оріюнтації особистості у професійній сфері), ѐкі забезпечуять успіх 
педагогічної діѐльності (Корабельникова, 2010, с. 118-121). 

Звужуячи проблему дослідженнѐ у сферу педагогічної творчості та 
педагогічної діѐльності, наведемо найбільш переконливі, на нашу думку, 
дослідженнѐ з цього питаннѐ Г. Полѐкової, Я. Богачової та ін. Так, 
Г. Полѐкова, спираячись на загальноприйнѐті в педагогічній науці критерії, 
пропоную такий підхід до аналізу творчої педагогічної діѐльності вчителѐ 
хореографії: сумісність у процесі спілкуваннѐ педагога з учнѐми ґрунтуютьсѐ 
на принципах взаюмної доброзичливості, принциповості й відповідальності; 
розробка принципово нових підходів до навчаннѐ хореографії, вихованнѐ і 
розвитку учнів у процесі занѐть хореографіюя; раціоналізаціѐ та модернізаціѐ 
змісту, форм, методів та засобів навчально-виховного процесу у світлі 
реформуваннѐ освіти, зокрема з метоя розвитку творчих можливостей учнів, 
їх талантів та обдарованості; комплексне і варіантне використаннѐ у 
професійній діѐльності всіюї сукупності теоретичних знань і практичних 
навичок; баченнѐ нової проблеми в зовнішню знайомій ситуації, знаходженнѐ 
варіантних шлѐхів її вирішеннѐ (особливо в постановочній роботі); 
проведеннѐ систематичного самоаналізу професійної діѐльності, науково-
дослідної роботи по творчому узагальнення власного досвіду й досвіду своїх 
колег (ѐк у навчальній роботі, так і у концертно-конкурсній діѐльності); 
володіннѐ формами і методами управліннѐ творчоя навчальноя діѐльністя 
учнів з метоя розвитку їх творчих можливостей; реалізаціѐ на практиці 
принципів педагогіки співробітництва (особливо під час репетиційної та 
концертної діѐльності); оригінальне конструяваннѐ навчально-виховного 
процесу, що виражаютьсѐ у власних хореографічних постановках (Полѐкова, 
2008, с. 55-59). 

Я. Богачова, досліджуячи проблему формуваннѐ професійної 
готовності педагога-хореографа до практичної (педагогічної) діѐльності, 
характеризую її специфіку, ѐка полѐгаю у творчому характері вирішеннѐ 
практичних завдань і переважному значенні коригувальних можливостей 
мистецтва танця в розширенні гуманістичного характеру взаюмодії, 
толерантності в поюднанні з професійноя компетентністя, сукупністя 
психолого-педагогічних знань і особистісних ѐкостей (Богачова, 2007, с. 12). 

Натомість О. Барабаш, Т. Благова, Н. Буль, О. Бурлѐ, С. Куценко та ін., 
сконцентрувалисѐ на дослідженні проблематиці педагогічної майстерності 
майбутніх учителів хореографічного мистецтва. У дослідженні О. Бурлѐ 
запропоновано визначеннѐ понѐттѐ педагогічної майстерності ѐк комплексу 
професійно-педагогічних знань, умінь і навичок, необхідних хореографу, щоб 
ефективно застосовувати обрані ним методи педагогічного впливу ѐк на 
окрему особистість, так і на дитѐчий колектив в цілому (Бурлѐ, 2004, с. 5). 
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Розглѐдаячи процес формуваннѐ педагогічної майстерності керівника 
дитѐчого хореографічного об’юднаннѐ, автор наголошую на тому, що 
ефективність цього процесу обумовляютьсѐ теоретично обґрунтованим 
змістом професійно необхідних педагогічних ѐкостей, що відбиваять мету, 
завданнѐ і зміст позашкільної художньо-естетичної роботи з дітьми. 
Дослідник підкресляю, що рівень педагогічної майстерності визначаютьсѐ 
рівнозначним володіннѐм основних видів професійної діѐльності керівника: 
управліннѐ, навчаннѐ, вихованнѐ та творчій діѐльності (Бурлѐ, 2004, с. 13). 
Майстерність хореографа Н. Буль характеризую ѐк високий рівень 
педагогічної діѐльності, важливим фактором ѐкого ю передумови, що 
сприѐять досѐгнення високого рівнѐ ціюї роботи: це, перш за все, порѐд із 
покликаннѐм педагога – ѐскраво виражене позитивне ставленнѐ до учнів. 
Зовнішньо майстерність хореографа проѐвлѐютьсѐ у вирішенні різноманітних 
педагогічних завдань, високому рівні організації навчально-виховного 
процесу. Автор робить висновки, що педагогічна майстерність хореографа – 
це структурне утвореннѐ з численними елементами, багатопланове, 
багатоаспектне, поліфункціональне ѐвище в педагогічній діѐльності. 
Відповідаячи вимогам сьогоденнѐ, педагогічна майстерність хореографа ю 
системоутворявальним фактором професійної підготовки майбутніх учителів 
до практичної діѐльності (Буль, 2010). 

О. Барабаш вважаю що сутність педагогічної майстерності полѐгаю в 
особистості вчителѐ, його позиції, здатності виѐвлѐти творчу ініціативу, умінні 
реалізовувати свої фахові уміннѐ та здібності в ролі постановника-
балетмейстера, володіти такими професійними ѐкостѐми, ѐк 
комунікативність, педагогічна інтуїціѐ, самовладаннѐ, педагогічний оптимізм 
(Барабаш, 2012, с. 7). Складовоя педагогічної майстерності вчителѐ 
хореографії, на думку автора, ю педагогічна техніка, ѐка, насамперед, ѐвлѐю 
собоя групу вмінь педагога керувати своюя поведінкоя (Барабаш, 2012, с. 8). 
О. Барабаш підкресляю що педагогічна майстерність необхідна майбутньому 
вчителеві хореографії длѐ забезпеченнѐ високого рівнѐ освіченості (знаннѐ 
історії хореографічного мистецтва, теорії та практики викладаннѐ класичного, 
народно-сценічного, сучасного, бального танців, постановка хореографічних 
номерів), вихованості та розвитку учнів (індивідуальний підхід до кожної 
особистості), постійного руху до самовдосконаленнѐ (опануваннѐ новими 
сучасними танцявальними стилѐми, ознайомленнѐ з методичними 
розробками тощо) (Барабаш, 2012, с. 9). 

С. Куценко, скеровуячи свої дослідженнѐ в русло проблем педагогічної 
майстерності вчителѐ хореографії, називаю такі її компоненти: професійна 
компетентність (наѐвність загальних психолого-педагогічних знань, 
принципів, форм, методів навчаннѐ й вихованнѐ); здатність до ѐкісного 
підбору навчального матеріалу (рівень майстерності володіннѐ ним, 
технологіѐми його подачі, комунікабельність, об’юктивність, педагогічна 
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взаюмодіѐ, передбаченнѐ, педагогічна позиціѐ); особисті ѐкості (світоглѐд, 
моральна вихованість, широкий кругозір та ерудиціѐ, духовна культура, 
оптимізм, емоційний самоконтроль, витримка); педагогічна техніка (міміка, 
жести, мовленнѐ, спілкуваннѐ, емоційний контроль, артистичність); 
педагогічний такт (уміннѐ висловляватисѐ прийнѐтним тоном, повага й 
вимогливість, стиль спілкуваннѐ з учнѐми, колегами); педагогічна творчість 
(уміннѐ швидко й ефективно підбирати та застосовувати в освітньому процесі 
різноманітні форми, засоби й методи педагогічного впливу на учнѐ з 
оріюнтаціюя на результат творчого рівнѐ); гуманістична спрѐмованість 
(визначальна характеристика майстерності педагога); культура спілкуваннѐ та 
педагогічні здібності (Куценко, 2015, с. 115-116). 

Т. Благова розглѐдаю педагогічну майстерність майбутніх учителів-
хореографів на тлі педагогічної практики, оскільки вважаю цей компонент 
важливим у процесі фахової практичної підготовки з точки зору його 
основного призначеннѐ – формуваннѐ у студентів умінь застосовувати в 
педагогічній діѐльності науково-теоретичні знаннѐ, здобуті при вивченні 
загальнопедагогічних і спеціальних фахових дисциплін (Благова, 2010, с. 245). 

Окремі аспекти формуваннѐ професійної компетентності хореографів 
розглѐдаять у своїх працѐх Л. Андрощук, О. Бережна, Я. Герасимова, 
А. Бондаренко, Т. Мацаренко, В. Никитин, Т. Осипова, О. Палилей, 
Я. Ростовська, Т. Сердяк, О. Таранцева та ін.  

Важливоя характеристикоя майбутніх педагогів-хореографів, за 
твердженнѐм Т. Мацаренко, ю педагогічна установка, а саме створеннѐ 
внутрішньої налаштованості на здійсненнѐ педагогічної діѐльності. 
Педагогічну установку автор бачить у взаюмозв’ѐзку із установкоя на 
саморозвиток. Чим вище сформована установка на саморозвиток, 
зауважую автор, тим сильніше виражена спрѐмованість хореографів на 
педагогічну діѐльність, відбуваютьсѐ формуваннѐ адекватної оцінки 
лядиноя своїх можливостей. Принагідно автор підкресляю, що 
педагогічна діѐльність даю педагогам-хореографам можливість розвитку 
тих здібностей, ѐкі не отримували реалізації в сценічній діѐльності: 
вкляченнѐ в дослідницьку діѐльність (розвиток пізнавальних, аналітичних 
здібностей, пам’ѐті, мови); управліннѐ колективом (організаторські 
здібності); свобода вибору (Мацаренко, 2014). 

Т. Сердяк у своюму дослідженні доводить актуальність проблеми 
формуваннѐ художньо-естетичного досвіду майбутніх учителів хореографії 
ѐк необхідного компонента їх професійної підготовки в педагогічному 
закладі вищої освіти шлѐхом досѐгненнѐ системності хореографічних та 
професійно-педагогічних знань студентів засобами мультимедійного і 
аудіовізуального навчаннѐ, синтетичної драматизації та опорно-
методичних карт постановчої роботи (Сердяк, 2009, с. 5). 
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Я. Ростовська, розроблѐячи тематику формуваннѐ педагогічних 
переконань майбутніх учителів музики і хореографії у процесі методичної 
підготовки, окресляю сутність цього понѐттѐ ѐк сукупність знань і уѐвлень про 
ѐвища педагогічної дійсності, ѐкі усвідомляятьсѐ вчителем ѐк істинні та 
зумовляять його діѐльно-вольову поведінку. Автор вважаю, що педагогічні 
переконаннѐ - це складне особистісне утвореннѐ, ѐке характеризуютьсѐ 
позитивним ставленнѐм до педагогічної діѐльності, установкоя та готовністя 
до вчительської праці, стійким способом поведінки; визначаютьсѐ рівнем 
розвитку педагогічних знань і формуютьсѐ на основі суспільного досвіду та 
усвідомленнѐ значущості мети професійної діѐльності (Ростовська, 2005, с. 7-
8). Дослідницѐ виділѐю педагогічні переконаннѐ методологічного та 
методичного рівнів. Педагогічні переконаннѐ методологічного рівнѐ 
ґрунтуятьсѐ, насамперед, на знаннѐх щодо закономірностей художнього 
пізнаннѐ дійсності, природи мистецтва, його ролі у формуванні особистості; 
особливостей сприйманнѐ художніх творів, їх створеннѐ і виконаннѐ тощо. 
Педагогічні переконаннѐ методичного рівнѐ визначаятьсѐ теоретичними 
аспектами навчаннѐ музики і хореографії і ґрунтуятьсѐ на взаюмозв’ѐзку 
художньо-теоретичних знань з безпосередньоя практичноя діѐльністя 
вчителѐ (Ростовська, 2005, с. 14). 

На переконаннѐ Т. Осипової, у системі підготовки майбутнього 
педагога-хореографа увага повинна зосереджуватисѐ на розвиткові вмінь 
педагогічного управліннѐ, оскільки провідним видом його діѐльності 
виступаю управлінська діѐльність ѐк культурологічний процес, що 
передбачаю залученнѐ до культури управлінської діѐльності через 
осмисленнѐ і прийнѐттѐ особистістя цінностей сучасної системи освіти, ѐк 
процес оволодіннѐ теоретичними знаннѐми і практичними вміннѐми 
педагогічного управліннѐ (Осипова, 2014, с. 11). 

Під підготовкоя майбутніх педагогів-хореографів до управліннѐ 
творчим колективом Т. Осипова розумію цілеспрѐмований процес передачі 
знань, умінь, навичок з вирішеннѐ професійних, управлінських завдань; 
досвіду креативної діѐльності, емоційно-ціннісне ставленнѐ до дійсності і до 
себе. Готовність педагога-хореографа до управліннѐ творчим колективом, за 
твердженнѐм автора, – це сукупність управлінських знань, умінь, професійно 
значущих ѐкостей, ціннісних оріюнтацій, що забезпечуять продуктивне 
педагогічне керівництво репетиційноя, виконавськоя і постановочноя 
взаюмодіюя учасників творчого колективу (Осипова, 2014, с. 22). 

З’ѐсовуячи шлѐхи формуваннѐ фахових умінь майбутніх учителів 
хореографії засобами українського народного танця, О. Таранцева 
диференціяю психолого-педагогічні та хореографічні фахові уміннѐ, ѐкими 
повинні оволодіти майбутні вчителі длѐ здійсненнѐ ефективної 
професійної діѐльності: володіннѐ методикоя виконаннѐ хореографічних 
композицій та власним стилем виконаннѐ; проведеннѐ уроків українського 
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народно-сценічного танця та створення хореографічних танцявальних 
композицій; організаціѐ міжособистісних контактів і педагогічної взаюмодії 
у процесі створеннѐ дитѐчого хореографічного колективу; постановка 
українських народно-сценічних танців длѐ організації позакласної роботи. 
Автор слушно зауважую, що ці вміннѐ сприѐять педагогічній пошуково-
перетворявальній діѐльності, результатом ѐкої ю подальший професійний 
розвиток та саморозвиток учителѐ (Таранцева, 2002, с. 12). 

Проблемоя досліджень Л. Андрощук ю індивідуальний стиль 
діѐльності вчителѐ хореографії, ѐкий, за висновками автора, відображаю 
рівень його творчого самовираженнѐ та професіоналізму в педагогічній 
роботі, забезпечую ефективну суб’юкт-суб’юктну взаюмодія педагога з 
учнѐми в навчальному процесі, результатом ѐкої ю формуваннѐ творчої 
індивідуальності школѐра. На думку Л. Андрощук, індивідуальний стиль 
діѐльності вчителѐ хореографії – це модель діѐльності, ѐка базуютьсѐ на 
сукупності різнорівневих властивостей індивідуальності та забезпечую 
активне становленнѐ лядини в суспільстві на засадах самоактуалізації, 
творчої самореалізації, суспільної діѐльності в межах особистісного 
креативного вибору (Андрощук, 2013). 

Вартим уваги ю дослідженнѐ Я. Герасимової, де розглѐдаютьсѐ 
проблема розвитку педагогічних ѐкостей хореографів у процесі 
професійної підготовки, головними передумовами розв’ѐзаннѐ ѐкої ю 
розуміннѐ сутності професії педагога, наѐвність ѐкостей (здібностей), ѐкі 
допомагаять стати педагогом професіоналом, проѐв інтересу до професії, 
професійно-педагогічна спрѐмованість, моральні шуканнѐ особистості 
тощо. До педагогічних ѐкостей особистості студента-хореографа, на думку 
автора, належать такі, ѐк: відповідальність, прагненнѐ до нового, 
компетентність, висока внутрішнѐ мотиваціѐ до формуваннѐ професійної 
майстерності (Герасимова, 2007, с. 15). 

В. Нікітин, розкриваячи тему професійно-педагогічної підготовки 
балетмейстера, окресляю основні педагогічні функції балетмейстера, ѐкі 
він розрізнѐю в залежності від специфіки професійної діѐльності – в 
аматорському або професійному мистецтві. В аматорському мистецтві 
педагогічна діѐльність проѐвлѐютьсѐ в освітній, виховній та розвиваячій 
функції. У професійному мистецтві більш важливими стаять функції, ѐкі 
більшоя міроя відображаять комунікативний і конструявальний види 
діѐльності, а саме: освітнѐ (загальна характеристика творчого процесу), 
аналітична (поѐсненнѐ внутрішнього змісту і зовнішніх проѐвів процесу 
створеннѐ хореографічного твору), прогностична (передбаченнѐ тенденцій 
подальшого розвитку), управлінська (визначеннѐ рекомендацій длѐ 
подальшого функціонуваннѐ процесу презентації хореографічного твору і 
здійсненнѐ керівництва ним) (Никитин, 2007, с. 31). 
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О. Бережнаѐ наголошую на важливості вивченнѐ предметів 
психолого-педагогічного циклу у процесі підготовки фахівцѐ-хореографа. 
Автор підкресляю, що оскільки фахівець-хореограф у своїй діѐльності 
виступаю також у ролі педагога, то доречно зверненнѐ до сутності 
педагогічної творчості, ѐка ю клячовим елементом професійної творчості. 
Рішеннѐ проблеми розвитку основ професійної творчості майбутніх 
хореографів О. Бережна пов’ѐзую з науковим обґрунтуваннѐм понѐттѐ 
«професійна творчість» ѐк ѐкості педагогічної діѐльності, що забезпечую 
готовність особистості до творчого вирішеннѐ проблем, пов’ѐзаних із 
проектуваннѐм і передбаченнѐм результатів діѐльності танцівників, 
постановки танця. Автор робить висновки, що професійна творчість 
забезпечую розвиток компетентності хореографа в спеціальних знаннѐх, 
пов’ѐзаних із хореографіюя ѐк видом мистецтва і творчої діѐльності, а 
також у педагогічних компетенціѐх, що дозволѐять управлѐти 
танцявальним колективом, формувати соціальну позиція його учасників 
(поглѐди, переконаннѐ, ціннісні оріюнтації) (Бережнаѐ, 2008, с. 22). 

Подібної думки дотримуятьсѐ О. Палилей та А. Бондаренко, ѐкі 
вважаять, що рішеннѐ важливої проблеми вдосконаленнѐ психолого-
педагогічної підготовки педагога-хореографа знаходитьсѐ в руслі актуалізації 
форми і змісту циклу дисциплін психолого-педагогічного спрѐмуваннѐ, що 
маю важливе значеннѐ в розробці моделі оцінки знань, умінь майбутніх 
педагогів-хореографів. Автори наголошуять на тому, що підготовка педагогів-
хореографів повинна здійсняватисѐ на основі тісного взаюмозв’ѐзку змісту 
дисциплін педагогічного та професійного циклів з урахуваннѐм 
компетентнісного підходу (Палилей та Бондаренко, 2017, с. 214-215). 

О. Бережна бачить розвиток творчих компетентностей хореографа 
шлѐхом упровадженнѐ спеціальних знань, пов’ѐзаних із хореографіюя ѐк 
видом мистецтва і творчої діѐльності, а також психолого-педагогічних 
знань, що дозволѐю формувати у студентів творчість і здатність керувати 
колективом танцяристів, соціальну позиція учасників танцявального 
співтовариства (поглѐди, переконаннѐ, ціннісні оріюнтації). Студент, ѐкий 
прагне до професійної творчості, здатний на пошук і реалізація власних 
шлѐхів та методів керівництва колективом, перетвореннѐ типових 
педагогічних ситуацій в творчі тощо (Бережнаѐ, 2008, с. 9). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, аналіз 
вагомого за результатами теоретичного й методичного доробку 
педагогічної науки дозволѐю стверджувати, що увага дослідників 
зазначеної проблеми спрѐмовуютьсѐ на пошук діювих шлѐхів посиленнѐ 
педагогічної складової професійної підготовки майбутніх учителів 
хореографічного мистецтва. Дослідженнѐ також показало, що длѐ 
підготовки педагога-хореографа нового поколіннѐ, універсального 
танцяриста, дослідника і творцѐ, необхідне інноваційне ставленнѐ до 
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процесу професійної підготовки, де її педагогічна складова посідаю клячові 
позиції. У цьому контексті одніюя з перспективних напрѐмів наукових 
розвідок вважаюмо формуваннѐ професійного інтересу майбутніх учителів 
хореографічного мистецтва до педагогічної діѐльності.  
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РЕЗЮМЕ 

Яо Пейчань. Проблема педагогической направленности профессиональной 
подготовки будущих учителей хореографического искусства в современных научных 
исследованиѐх. 

В статье предпринѐто анализ современных научных исследований 
касательно проблемы соотношениѐ специальной и педагогической подготовки 
будущих учителей хореографического искусства как целостной, многоуровневой, 
разновекторной художественно-педагогической системы, в результате которого 
выѐвлено, что подготовка будущих учителей хореографического искусства имеет 
бифункциональность и полифонический характер, что характеризует сложное 
диалектическое единство ее профессионально-педагогической и специально-
хореографической составлѐящих. Выделено основные положениѐ представленных в 
научном поле художественного образованиѐ исследований, в которых 
акцентируетсѐ внимание на необходимости обеспечениѐ сбалансированности 
профессиональной подготовки будущих учителей хореографического искусства, 
усилениѐ ее педагогической направленности, что определѐет клячевые позиции в 
стимулировании процесса развитиѐ профессионального интереса к педагогической 
деѐтельности у студентов хореографических специальностей. 

Ключевая слова: профессиональнаѐ подготовка, хореографическое искусство, 
педагогическаѐ направленность, профессиональный интерес, будущие учителѐ 
хореографии. 

 
SUMMARY 

Yao Peishan. Contemporary scientific studies of the issues of pedagogical focus of the 
professional training of future teachers of choreographic art. 

The article represents the analysis of the contemporary scientific research of the 
issues of estimation of the correlations of special and pedagogical trainings of the future 
teachers of choreographic art as the integral, multi-level and multi-oriented artistic and 
pedagogical system that witnesses the bifunctional and polyphonic nature of training of 
future teachers of choreographic art and implies complex dialectical integrity of its 
professional and pedagogical as well as specific choreographic parts. The article highlights 
the key results of available artistic education scientific research which stresses on the 
necessity of providing balanced professional training of future teachers of choreographic art 
and focusing on its pedagogical aspect, that defines the crucial function of the latter for 
promotion stable profession interest on pedagogical practices for the students of 
choreographic studies. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2019, № 9 (93) 

325 

By using overall scientific and specific scientific research methods of analysis, 
synthesis, generalization, methods of terminological, systematic structural and systematic 
functional analysis, the author has reached and presents her individual multiple 
interpretations of the key elements of pedagogical phenomena under investigation and also 
discovered and developed the meanings and senses of the core terms. 

The results of analysis of theoretical and methodological accomplishments of 
pedagogical science witnessed the growing interest of researchers on finding the efficient 
methods of strengthening pedagogical elements of professional education of future teachers 
of choreographic art. To this respect, the task of forming professional interest to pedagogical 
activities in future teachers of choreographic arts may be considered as one of important 
issues for future scientific studies. 

Key words: vocational (professional) training, choreographic art, pedagogical focus, 
professional interest, future teachers. 

 

 




